

危害国家安全 这些典型案例 敲响警钟

出国访学被拉拢策反，被金钱诱惑将涉密文件交给“网友”，打着合作旗号却搞暗窃……这些危害国家安全的犯罪行为，事关你我！

在第八个全民国家安全教育日到来之际，国家安全机关14日公布了多起典型案例，提醒广大人民群众增强国家安全意识，警惕危害国家安全行为，共同筑牢维护国家安全的坚固屏障。
据新华社客户端报道

航天专家出国一趟被策反 泄露大量涉密资料

如今，中国公民出国学习、工作、旅游越来越方便，境外间谍情报机关就看准一些人出国后放松戒备心理的时机，设置圈套陷阱。

赵学军是一名航天领域的科研人员，在赴国外大学做访问学者期间，其航天领域专家的身份被境外间谍情报机关重点关注，进而被拉拢策反。

赵学军是如何一步步陷入圈套的？最初，对方只是约他吃饭出游、送礼。随着关系拉近，对方开始询问一些敏感问题，并支付不菲的费用。赵学军回国前，对方向他亮明了间谍情报机关人员身份，将赵学军策反。

回国后，赵学军利用为其专门配备的U盘和网站接收任务指令和回传情报信息，并在国内多地与该间谍情报机关人员数次见面，向对方提供了大量涉密资料。

2019年6月，北京市国家安全机关依法对赵学军采取强制措施。2022年8月，人民法院以间谍罪判处赵学军有期徒刑7年，剥夺政治权利3年，并处没收个人财产人民币20万元。



供图/视觉中国

海参养殖场来了“不速之客” 安装非法窃密设备

如今，境外间谍情报机关及反华敌对势力危害我国国家安全的行为已经不再局限于传统安全领域。一些境外组织和人员，以“友善面孔”接近我国公民，以不易察觉的伪装实施危害国家安全行为，需要我们时刻警惕。

2019年，辽宁大连的张先生开办的海参养殖场迎来了几名“不速之客”。黄某带领数名外籍人员，以“免费安装海水质量监测设备”为名，在张先生的海参养殖场安装了海洋水文监测设备等。

此后，张先生逐渐发现，水文监测设备的数据被源源不断地传输至境外，且很多数据与海参养殖并无关系，那些摄录设备对海参养殖更是毫无意义。

感觉情况可疑，张先生便拨打12339向国家安全机关举

报。经鉴定，境外人员在我国海域非法安装监测设备，对我国海洋权益及军事安全构成严重威胁。辽宁省国家安全机关对黄某及数名外籍人员依法采取强制措施，并收缴了监测设备。黄某等人如实交代了非法窃取我国海洋水文数据和海空军事影像的违法犯罪事实。

当前，传统安全和非传统安全威胁叠加交织，一些危害国家安全的违法犯罪行为更加隐蔽，企业和个人稍不注意就会被利用。这就需要广大人民群众切实增强国家安全意识，警惕危害国家安全行为，一旦发现危害国家安全的可疑情况，及时拨打国家安全机关举报电话12339进行举报。国家安全人人有责，只有全民携手共进，才能筑起坚不可摧的国家安全人民防线。

假扮外籍人员吸粉数万 抹黑国家博关注

社交网络正影响着人们的现实生活，我们在使用社交网络时，要警惕别有用心之人利用网络技术伪装身份，以“交友”“咨询”“兼职”等名义搜集情报，或以博眼球的方式造谣生事甚至危害国家安全。

网络时代，一部分人为吸引流量和关注，不惜突破法律底线编造谎言抹黑国家和政府，造成恶劣影响。

江苏省国家安全机关在工作中发现，2020年6月以来，张某一入假扮8名缅甸籍人员，在境外社交媒体网站开通数个账号介绍国外日常生活，吸引数万粉丝关注。

为博得关注，张某频繁以造谣、诽谤的方式，发布抹黑我国国家形象、攻击党和政府的帖文，甚至煽动教唆他人以暴力方式推翻我国国家政权，影响非常恶劣。

在充分掌握张某违法犯罪证据后，2022年2月，国家安全机关依法对张某采取强制措施。

互联网不是法外之地，再“精心”的策划和伪装，也无法掩盖危害国家安全违法犯罪行为的本质。国家安全机关提醒，任何利用网络窃取国家秘密、制造传播谣言、危害国家安全的行为，都必将受到法律的严惩。清朗的网络空间需要依法治理，更需要我们每一个人的共同努力。

多样活动 提升全民安全意识

地点：厦门市国家安全教育馆
人大代表政协委员 学习总体国家安全观

本报讯（记者 蔡绵绵）近日，我市组织部分在厦的全国、省、市人大代表和政协委员，以及党的二十大代表等参观厦门市国家安全教育馆。

人大代表和政协委员们认真学习总体国家安全观的丰富内涵，追忆隐蔽战线英雄人物的光辉事迹，了解近年来国家安全机关破获的典型案例，现场积极参与情景交互活动。他们纷纷

表示，对我国当前面临的国家安全形势有了更加清晰的了解，进一步认识到国家安全工作的重要性，认为有必要加大全民国家安全意识的宣传和提升全民维护国家安全和反奸防谍的能力。部分市人大代表表示，将充分利用国家赋予的特区立法权，为厦门经济特区在国家安全宣传等方面给予立法关注，以实际行动全力支持国家安全事业。

地点：厦门“海上世界”
开展普法宣传 市民争相参与

本报讯（记者 杨霞瑜）昨日下午，湖里区委政法委、区委国安办在厦门“海上世界”购物中心开展全民国家安全教育日集中宣传教育活动。

活动现场，表演者通过诗歌朗诵，歌颂为守护国家安全牺牲奉献的无名英雄；以具有闽南特色艺术表演形式的答嘴鼓《国家安全 人人有责》等国家安全教育主题文艺节目开展普法教育。现场，以全民国家安全教育日为主题的有奖互动环节将气氛推向高潮，市民争相参与。

此外，现场还设有安全展览、主题宣传等内容展示区，广泛普及《国家安全法》《网络安全法》《反恐怖主义法》《反间谍法》等法律法规和国家安全相关知识，提高全民国家安全意识，也让市民群众更有参与感和体验感。

来自金鼎社区的网格员周晓辉感慨：“国家安全，要从我做起，从现在做起，以实际行动践行总体国家安全观，坚决维护好国家主权、安全和发展利益，共同守护国家安全。”

地点：同安区官浔小学
参观特警装备 学习反恐知识

本报讯（记者 房舒 通讯员 厦公同）昨日，厦门市反恐办、同安区反恐办等部门，在同安区官浔小学联合举行国家安全宣传教育活动。

活动现场，有小学生们自编自演的快板，也有同安公安分局巡特警反恐大队带来的对抗演练与队形表演。其中游园活动最受现场师生欢迎，

学生参观了特警队员带来的排爆机器人等，对特警装备车及重型机车充满了好奇。

组织单位利用形式多样的舞台节目演绎、特警装备展示、学生反恐手抄报展览及反恐防范知识问答小常识有奖问答等互动环节，开展普法教育，提升群众的参与热情。

公益广告



国家安全是民族复兴的根基
社会稳定是国家强盛的前提

国家安全

★ 4月15日 ★

全民国家安全教育日



贯彻总体国家安全观
增强全民国家安全意识和素养
夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础



★ 4月15日 ★

全民国家安全教育日